

Ódon ügyvédet felszólított, hogy ha ők visszavonulnak, elvonták-e a közönség is. Hets biztosta a rendőreket, hogy ha ők elmennek, azonnal kiemelje az utca. — A rendőreket erre betakarodtak a rendőrségi épületbe, s ezután alig 5 perc alatt eloszlott a közönség.

A tegnapi és mai tüntetések, mint halljuk igen izgatott hangulatot keltenek a kaszinóban, annyival inkább, mert a kaszinó határozottan elutasít magától a párbajhősökkel való minden elvárását. A kiknek a tüntetés tulajdonképpen szót, nagy gyönyörrel nézik azt az ablak függönyök megül. Szokatlan élvezet nekik, hogy felül hallgassák a legválogatottabb cizmeket szórják feljére az utcáról. Sőt egyesek közülök le is mennek a nép közé, egészen közélről hallani a „frakkos banditák”, „orgyilkosok”, „ezimeres g... emberek” stb. válogatott kifejezéseket.

A kaszinó rendes esti vendége azonban, a főbb törvényszékek bírái s egyéb kékes természetű úr urak, nagyon indignálódnak a történet fölött, s nem jól érzik magukat, mikor elő a „lampavasat” hallják emlegetni. Tegnapi, a mint az első csoportosulás volt, többen azonnal távozni akartak a kaszinóból, gyalog nem tartották tanácsosnak, kimenni a kapun, s leintettek kocsikkal. Azonban, az szerencsésültség! csak egyetlen egy bérkocsi volt az udvarban. Ennek kellett elszállítani, valami 40 úr urat. Kettő-kettőn iltek tehát a kocsiba, mely elvitte őket a barátok bazárjig, s aztán megint ment vissza újabb szállítmányért. Mintegy huszszor fordult ekként tegnap este a bérkocsi.

Egy másik nyilvános helyiségben — írja tudósunk — egy másik brutális jelenet folyt le ma este. B... Ernő gimnastikamester a legbarátságosabb tetteleg érszokat követte el. Függetlenség egyik munkatársán. Ez az „úr” ugyanis ma délután fölkereste a nevezett lap szerkesztőségét, s ottan a lap máj szímban megjelent cikkekről, elégtételt kért. No, már gimnastika-mesterekkel nem szoktak vérekedni, s az egyént kivették a szerkesztőségéből. A milyen az ember, olyan a dolga. Megbocsátta magát a maga módja szerint.

A B... ügyre nézve a fennebbiek pótlásul meg kell jegyeznünk a következőket: A „Függetlenség” mai számban a következő újdonság jelent meg.

B... Ernő. Ki ez az ember? Egy parvenu, mihaszna nemet, valami gimnastika-mester, a ki Hannoverből esőpördőt ide s melkakeresettel políciáspicci. A ma esti demonstráció alatt is ott settenkedett a tömeg közt s bár egy szót sem tud magyarul, azt megértette, mikor egy elmezei katona így kiáltott: „Ejlen Verhovay Gyula! Brutális markával megragadta a szegény katonát, ki Kirschner József, szigetvári születésű, 22 éves izraelita, s behuzolatta a rendőrséghez, honnan a brigáde-árreste viszik. Ha a magyar tornagyógyász becsület van, ezt a semmizárt nevet spejzlit rogtén elcsapja a tornatanácsgról.”

E közleményt annyiban helyre kell igazítani, hogy B... tud magyarul. A szegény katonát csakugyan ő fogta el. Mi bírhatta őt erre nem tudjuk megérteni? B... ma megjelent a „Függetlenség” szerkesztőségében s a mint ott gerombolokodni kezdett, a lap újdonság kintantatá. A kintantatást foganatosítani négy kerékajtó az eloszobában készen állt. B... aztán ma este a Holzwarth-féle étteremben a lap újdonságát hatulról pefon utta. Az újdonság fenyítő feljelentést fogtanni, mert — ugymond — spejzivel nem verekszik. Hogy a torna-egylet miként fog eljárni ez ügyben, kiváncsian várjuk.

A rendőri brutalitás kronikájához meg a következők kell feljegyeznünk: A rendőrséget a brutálisban Ös gyvan öröster vezényelte. A midőn látta, hogy a hatvani utca járdáján sőt is haladnak, mindig megadta a jelt a lovasrendőröknek, hogy vágassanak végig a járdán. S aztán mosolygva gyonyorokodott a nők sikoltásában. Ott hol a népcsoport nagyobb volt, ott meghunyászkodott a rendőrség. De egyes eljenztek durván megtámadták. Némely konstabler azzal mulatta magát, hogy egyes embereket a járdáról a kocsinra s a kocsit utól ismet a járdára kergette fel. Ha a tolongásban ott-hat konstabler köze került valaki, azt tetőlegesen is bántalmazták. Különösen kintettek brutálisak által a 22-dik s 476-dik számú konstablerok. A 476-ik számú rendőrt brutálisán moskos szájjal is tetézte. A mint a Kammon kávéházban időző Hindy Árpád az „Ellenő” szerkesztője felszólalt az ellen, hogy a számból a járdán bekécsen jövő közönség köze lovas rendőrök vágattak, s amint kikelt munkatársának elfogatta ellen, a 412. számú konstabler rákiáltott: „Az urat is becsukjuk!”

Verhovay állapotában a javulás ma nagyobb mértéket értett. A beteg ma már többekkel beszélt, sőt trédált is. Sebája igen kis mérvű; fájdalom a seb körül nem érez, bal karjával azonban még mindig sokat szenved, s ezen a jeves borogatások ma is folytatták. A golyó a sebben mélyen van bent, úgy hogy mindez ideig nem találták meg. Orvosi a legjobb reménynek vannak, s az életveszély ma már elhunatnak tekinthető.

Részvénytilkozatok ma is nagy számmal érkeztek Verhovayhoz, az ország minden részéből. Verhovay lakásán egész nap számtalan látogató jelentkezik, tudakozóknak horgyette felől. Ma Szilágyi képviselőházi elnök is meglatogatta. Czegledről Verhovay választókerületéből küldöttség jött fel részvétet kifejezni képviselőjük iránt. Küldöttségek az ország más részéből is érkeztek. Fölemlítjük itt, hogy Jókai megegyefola azt a hirt, mintha ő azt mondta volna Verhovay lakásán, hogy legmagasabb helyről jelentést kívántak volna Verhovay állapotáról.

A budapesti VII. kerületi polgári kör mai közgyűlésén határozatlanul rosszasálat fejezte ki a kaszinó eljárása fölött, s részvétet fejezte ki Verhovay iránt.

Lonkay Antal a „Magyar Állam” szerkesztője a következő jó indulatu, de szomorú körülmények közt is erős kommunikummal hal levelet intézte a „Függetlenség” szerkesztőségéhez: J. H. S. A „Függetlenség” tekintetes szerkesztőségének helyben. Budapest, január 11. 1880. T. Kartársak! A „Magyar Állam” alulir főszerkesztője és munkatársai t. Verhovay Gyula orsz. képviselő urnak, a „Függetlenség” bátorlelkű szerkesztőjének, melyen érzett kártársi részvétet küldik és fájdalommal érzett sajnálják, hogy jobb ügyre méltó hősisége a corruptio ostorozásában ilz szomorú kimenettel végződött. A keresztény szív ösztönzésével kívánjuk, hogy az élet és halál ura, ki nemcsak az egynekét, de a nemzeteket is gyógyíthatóknak alkotta, gyógyítsa meg a súlyosan sebesültet, hogy okulva a multon,

keresztény bölcseséggel folytathassa a közromlottság elleni harcát. Együttel kérem a sz. István-szellem magyar állam hazafiságával, mely „nyolcz századoknak vérzivatarja” fenn tudta tartani e hazát, kérem a tekintetes szerkesztőségét: legyen az — amit adjon Verhovay Gyula kártársunk, meg ha — amit adjon a mindenható! — óhajtott javulás állma is beállapítva, részvesztője s ezért a vállalkozásunk végzésében. Deak Perencz magasztos emlékére kérem önöket, ki akkor tánt fel legmegyobbnak, midőn istennel kibékülve készült el az örök utra. Hazafini tisztelettel Lonkay Antal s. k.

A párbaj ügyében Kriszt a kir. fenyítő törvényszék elnöke, Czárán vizsgálat bírói küldötte ki a vizsgálat megkezdése végett, s a mentelmi jog felfüggesztésének alapján szolgáló adatok beszerzésére. A vizsgálat bírói tegnap megjelent Verhovay lakásán, s az orvosoktól informáltatta magát a sebesülés mérvéről. Dr. Uchritz ellen különben párbaj miatt egy fenyítő ügy mar folyamathan van a törvényszékkel, s így mentelmi jogának felfüggesztése végett a képviselő, s felszökhöz benyújtandó kérvényben e két ügy Uchritzre vonatkozólag valószínűleg egyesítettül fog.

Majthényi segédei ma a következő nyilatkozatot tették közre: „Albítottak a felmarult téves hírekkel szemben kijelentjük, hogy a b. Majthényi Izidor és Verhovay Gyula ur között felforgott ügyben, kizárólag személyes megbízásból járunk el — a nemzeti kaszinó pedig, mint testület, soha sem hivatkozunk sem mit annak bármely tekinetben megközelítel nem lépünk. Budapest, jan. 10. 1880. Uchritz Zsigmond, Beniczky Gábor.

Majthényi Izidor báró, mint értesülünk, ma reggel bejelentette akaszinó elnökének, hogy a kaszinóból kilép. Az a hír, hogy a fővárosból elutazott volna, alaplatlan. A párbaj megtörténte után Majthényi egyenesen a rendőrségre hajtott s ott hosszabban értekezett Thaisz főkapitánnyal.

Majthényi mintegy 50 éves férfi állitogt igen erős természetű ember. Atya a függetlenségi harc alatt Barszegye főispánja volt, s egyike azon buvaknak, kik az orosz hadsereget Magyarországra buvették. Fölemlítjük itt róla a „P. Journal” azon híret, hogy Majthényi Izidor báró valami pénzügyi dolog miatt a kaszinóból már egyszer ki volt golyóva; ő különben, mint utjabban halljuk, nem sőgóra Festeticsnek, sőt egyáltalában semmi atyafiságban nincs vele: csupán Festetics Pál gr. atyjának jó barátja, s tin ez adhatott neki indokot a végtetes közbejárásra. Festetics Pál grófnak előzetesen semmi tudomása sem volt Majthényi szándokáról, s mint-hogy a gróf jelenleg vidéken van, csak a párbaj megtörténte után értesült a dologról. Majthényi ma levelet kapott Festeticsétől, melyben ez utóbbi meleg köszönetet mond neki „lovagias közbejárásért.” Beniczky, ki ellen az elfogásati parancs még tegnap kiadott, már nincs Budapesten; a reggel kiment Czinkotárásra ott fogja bevárni, míg a „lárná” lecsillapul.

A kaszinó nyilatkozata, melyet ma reggeli lapunkban említtünk s mely visszautasít a történetekkel való minden közöségét, holnap fog közzétéetni.

Ugy halljuk, hogy Herrman Ottó ma szintén kihitta egy kaszinói tag. Herrman azonban a kihívást visszautasította.

Franchise” szerint a hadügyminiszterium alantassebb hivatalnokainak körében is lesznek változások.

Páris, jan. 12. (Az „Egyetértés” távirata.) A Temps szerint Waddington javaslata, hogy Görögország Thessalia nagyobb részét nyerje, de Janina és környékét Törökország maradjon, megnyerte Ausztria, Németország, Olaszország és Oroszország pártfogását. Még csak Anglia véleménye nem ismeretes.

Berlin, jan. 12. A képviselőház az inségek segélyezésére vonatkozó javaslatot kiadta a költségvetési bizottságnak.

Konstantinápoly, jan. 12. (Pol. Corr.) Alaplatan ama hír, hogy a porta és Görögország között a határszabályozás kérdésében teljes szakadás állott be; azonban kétséges, hogy az alkudozásokat közvetlenül folytatni fogják. — A philippineli görög vezény, melyet a bolgárok karácsony napján megszállottak, az ottani görög községek ismét átadtak.

Konstantinápoly, jan. 12. (Pol. Corr.) Montenegró vonakodik a terület-átadási okmányok-keresélel ezéjából, biztosokat ki-nevezni, követeli, hogy Gusinje lakossága előbb fegyvereztessek le és a Gusinjebe özőnlött albánok haza szállíttassanak.

Páris, jan. 12. Agence Havas jelenti, hogy a miniszteri program a függőben lévő kérdéseket a nélkül, hogy azok megoldását jelene, elő fogja sorolni. A kabinet, a legjobb szándékkal telve, világos és erőlyes hangon fog nyilatkozni. Különben is a miniszterium várni fog nyilatkozataival, míg a parlamentben kérdés fognak hozni intézni.

London, jan. 12. Egy Schossa Sándor nevű egyén a katolikus szent Péter-egyházban, szombaton az istentisztelet alatt őt lövést intézett a misémontó lelkesre. Az oltár díszítését összezavargatta és a függönyöket megégette. Schossát elfogták, ki már be is voltalota, hogy szándéka volt a lelkeszt meggyilkolni. A rendőrség azt gyanítja, hogy Schossa a német szocialisták áll összeköttetésben.

Róma, jan. 12. A szenátus mai ülésén a központi bizottság az őrlési adóról szóló javaslatra vonatkozólag a következő napirendet indítványozta: „A szenátus hatásmi rendszabályokat vár, melyek alapján az őrlési adó fokoztatni elterése a pénzügyek károsítása nélkül, keresztülvithető legyen. — A szenátus elfüggesztette tárgyalását az őrlési adó előterése felől és átter a napirendre. A vitél holnap folytatják. A szenátus elnöke tudatja, hogy Acton tengerészeti miniszter szenátorra nevezte-tti ki.

Skutari, jan. 12. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Izzet basa felső Albánia kormányzója tudatta a portával, hogy nem képes megakadályozni a fegyveres csapatoknak Guzinjeba való tödulását, mert tényleg a liga van a kormányon és a lakosság a valika melletti csatározások következtében úgy van fölzírgatva, hogy a csapatokat nem nélkülözheti. — A liga a hatalmakhoz egy emlékiratot akar intézni, melynek szerkesztésével Vassa efenédi és Essad gyűlésen fog megvitattani.

A delegációk.

Bécs, jan. 12. (A „Bud. Corr.” távirata) A magyar delegáció ma tárgyalta a rendes hadsereg-szükségletét, s ennek minden czimet az előirányzat szerint ma szavazta meg. — Holnap a rendkívüli szükséglet fog tárgyaltni, — csütörtöken pedig az okkupacionális hitelről szóló előterjesztés. A külügyi albizottság — miután a költségvetés ma változatlanul megszavaztatott, — a boszniai menekültek segélyezése iránti póthitelt fogja tárgyalni.

Bécs, jan. 12. (P. C.) A magyar delegáció külügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor tartott ülésen tárgyalta a külügyminiszterium költségvetését.

Falk Miksa előadó megjegyzi, hogy a bruttó-szükséglet 1880 évre 4,159,490 frtnyi összegben megégyezik az 1879. évre megszavazottal; mint-hogy az azonban 1880. évre előirányzott fedezet 632,880 frttal van megállapítva, az ez évi költségvetés 126,640 frttal kedvezőbbnek tekinthető. Ez azonban nem valami megkárítás eredménye. Ha nem egyes rendes tételek emelésének természet-szerű következménye.

A rendes kiadások 4-ik tételének 1-ső cikkénél (haz-udvar és állam-irattár.) Falk előadó figyelmezteti a bizottságot, a delegáció által már többször kifejezett ama óhajra, hogy a ház-udvar és állam-irattár magasabb hivatalnokai testületében a tudomány érdekében képviselve legyen a magyar elem is, mely óhaj teljesítését, az előbbi külügyér meg is ígérte. Előadó hozzáfűgyeszi, hogy itt nem valami alsóbb rendű hivatalnok alkalmazásáról lehet szó, hanem világosan hangsúlyoztatott, hogy az összes irattár főbb hivatalnokává egy magyar neveztessek is.

Kállay osztrályfőnök kijelenti, hogy a miniszterium a delegáció emez óhajának, milyhet megfelelő állás megkelt, haladék nélkül meg fog felelni, feltéve, ha arra alkalmas egyen találkozik, mert az ilyen állás megköveteli a diszkrezió és a szakképzettség kiváló tulajdonságait.

Szechen Antal gróf utalván az előterjesztési szabályzatra, igazságtalannak találja, ha érdemteljes hivatalnokokat, kik előleptésre jogot tarthatnak, egy esetleges megírülés esetén mellőzőnek. Ő inkább szeretné, ha egy új állást systemizálnának. Ennek ellenében a bizottság több tagja megjegyzi, hogy ez az eljárás a kiadásokat szaporitana, a mi olyan tényezőkhelyesítést, mely a magyar delegáczióknál kivál állana, aligha fogna meggyerni.

Polvi Arnold püspök kiemeli ama nehézséget, melylyel a magyar tudósoknak a nevezett irattárban küzdenők kell, bárha ottan nem jelennek titkok, mert az igazán titkos iratok már egy év-század óta nem ezebben, hanem a kabinet-irattárban őriztetnek.

Kállay osztrályfőnök erre azt válaszolja, hogy a ház és udvarirattár hivatalnokai a fenálló alapszabályok szerint működnek. — Tagadja azonban, hogy az alapszabályok hiányosak volnának. — Eme hiányokat csak azok fedezhetnék volna fel, a kik az irattárban tudományos kutató-sokkal foglalkoztak, míg maga a miniszterium ez ügyben, anélkül, hogy különösen figyelmeztető, tétélet nem hozhat. Szólo kéri tehát, hogy a bizottság tagjai oda hassanak, hogy a jelenlegi alapszabályokban rejlő nehézségek, egy emlékiratban összegyűjtve, benyújtassanak a külügyminiszteriumhoz, mely a szükséges intézkedéseket az említett irányban, a legkérszesebben fogja megtenni.

A rendelkezési alap b) tételének I. cikke 44,000 frtnyi összegben, Szilágyi Dezső ama rövid megjegyzése után, hogy a külügyminiszterium számára engedélyezett rendelkezési alapot, mint a kormányzó cizelóra fordítandónak tekinti és ennél fogva a személyes kérdéstől eltekintve, azt állami érdekek folytán megszakassa, elfogadtattak.

A diplomaciai kiadások” cikkely a tavalyi költségvetéshez aránylag 83,525 frt többletet mutat ki, a mi úgy történt, hogy a román, szerb, montenegrói diplomatai képviselők fordított kiadások, melyek eddig a rendkívüli kiadások rovataiban voltak jegyezve, mostan a rendes kiadások közt szerepelnek és nem csupán az illető diplomatai ügynökök, hanem azok egész hivatalnokai személye, miáltal a rendes szükséglet 70,000 frttal emelkedett. Ezen diplomatai képviselők felállítását következtében a költségvetés 12,500 frt összeggel nagyobbodott. Az albizottság eme cikk tételét elfogadja.

Kállay osztrályfőnök megjegyzi az alkalommal, hogy a diplomatai anyagi helyzete Ausztria-Magyarországban az összes európai államok közt tán a legkedvezőtlenebbnek mondható. A miniszterium ez ügyben jelenleg nem szándékszik indítvány előterjeszteni, mindazon által nem maradhat említes nélkül, hogy a működő diplomatai jelenlegi aránylag csekély fizetése huzamos időre nem állhat fenn és másodszor, hogy nálunk a fizetetlen attaché 5-6 néha 8 évig ingyen szolgál, úgy hogy a tételősebbek csak igen kevés számban jelennek meg a szolgálat emez ágára. De miután senkit fizetés nélkül szolgálatra kényszeríteni nem lehet, már kevés év múlva valószínűleg hiány fog beállani a szükséglet fiatal erőiben, vagy pedig az illető vizsgálatoknál nagyobb elnézést fog kelleni gyakorolni, a mi a diplomaciai szolgálatra nézve nem volna valami különös előnyvel.

Szilágyi Dezső tudomásul veszi, hogy a miniszterium nem indítványozta a szükséglet emelést, azonban előre hangsúlyozta, hogy pénzügyeink orvoslásáig, az ilyen fizetés felemeléséről szó sem lehet mert a pénzügyi bajok a közigazgatás minden ágára érzékeny hatást gyakorolnak és Magyarország több oly megkárítást igényel, mely az ország hasznát nem igen mozdítja elő. Végül kéri a minisztert, hogy az említett fizetési emelés szándékától térjen el.

Kállay osztrályfőnök erre válaszul, kijelenti, hogy a miniszter előtt is ismeretesek a Szilágyi által megemlítt körülmények, azért utalt is azokra, anélkül, hogy ez iránt indítványt terjesztett volna elő.

Falk kijelenti, hogy miután a miniszterium részéről indítvány nem tétetett, nincs szándéka ez alkalommal érdemleges fejtegetésekbe bocsátkozni, mindazonáltal szóló felszólalás nyilatkozik, ha a külügyi hivatal egy ilyen indítványt előterjesztene szándékozik, pontos tájékoztatást szerezni magának a központi közigazgatás közegeiről.

A III. cikk „konzultációs” 694,525 frttal, a mult évhez hasonlóan elfogadtattak.

Eles Henrik kéri miért állanak még fenn a konzultációs a megszállott tartományokban, mire **Kállay** azt válaszolja, hogy azok még most ellátják előbbi teendőiket, jelesen az osztrák-magyar alattvaló feletti igazságszolgáltatást. Az ottani konzultatokra mindaddig szükséges lesz, míg azok teendőit más közegeknek nem fogják átadni. Ez iránt már folynak a tárgyalások és már legközelebbi várható, hogy a boszniai és hercegovinai konzultatok működése be lesz szüntetve.

Ezután a rendes kiadások IV. tételre (az osztrák-magyar Lloyd 1,300,000 frtnyi dotációja) megjegyzés nélkül elfogadtattak, úgy szinte a diplomaciai kiadások I és II. tételét 28,535 frttal mint rendkívüli kiadások, az utóbbiak 83,000 frttal, összesen mint mult évben, miáltal a rendes kiadás ugyanazon tételnek többlete megállitott. Végül a rendkívüli kiadások III. tételre (konzultációs) 19,000 frttal és a fedezeti tételre változatlanul elfogadtattak. Ez utóbbiak tételre következők: A keleti akadémia bevétele 24,000 frt; a diplomaciai testület jövedelme adója 14,000 frt; a konzultációs jövedelme 100,000 frt; jövedelme adó 55,000 frt; szolgálati díjak 3500 frt; az osztrák-magyar Lloyd törlesztési részlete 134,000 frt; a Lloyd adósság kamata 42,500 frt; az osztrák-magyar Lloyd jövedelme adója 215,000 frt; a Lloyd postabevétel 95,000 forint, összesen 632,880 frt.

Miután a költségvetés letárgyalatott, az előadó utasított, hogy dolgozza ki a jelentést.

Legközelebbi ülés jan. 14-án délelőtt 11 órakor lesz. Ez ülés napirendjére kitüntetett a bosnyák menekültek számára igénybe vett ésszegekről szóló javaslat tárgyalása. E gyűlésre a külügyminiszterem kivül a közös pénzügyér és a magyar kir. miniszter-elnök is meghívottak. Az ülés 2 órakor ért véget.

Bécs, jan. 12. (P. C.) A magyar delegáció hadügyi bizottsága délelőtt 11 órakor Prónay József elnökelte által tartott ülésen elintézte a hadügyi költségvetés ordináriumát. Előbb azon tételre tárgyalattak, melyek előirányzata változást szenvedett. Hosszabb vita után az auditoriatusi állomány emelése elfogadtattak, anélkül, hogy annak újraszervezés kérdésevel foglalkoztak volna, mert ezen újraszervezés végleges szabályozása, a katonai büntető eljárás előbbi megállapítása nélkül nem képzelhető. A szerkesztési osztály átalakítása az előirányzat értelmében, elfogadtattak.

A VII. tételnél kérdés intézettel, vajjon feltétlenül ragaszkodni-e a hadügyminiszterium, az általa kibocsátott szabályzat ama rendelkezéseihez, hogy a lovassági laktanyákban elszállított csapatok minimum három századdal, illetőleg egy lovassági osztályal (division) határozottan legyenek megvédve.

A hadügyminiszter, e kérdésre válaszul, kijelenti, hogy ő ezen rendeletet katonai szempontokból felette szükségesnek tekinti és pedig azon okból, hogy az ezután építendő laktanyák legalább 3 — 4 század számára elegendő helylyel bírjanak. Különben a miniszterium hajlandóan nyilatkozik, ettől egyes kivételes esetben eltérni. Ezután a következő tételre a XI. tételig változatlanul elfogadtattak. A XI. tételnél a bizottság elé részleges kimutatás terjesztett, amaz adminisztratív rendszabályokról, melyek következtében a hadügyér 2 milliót remél megkaptathatna. A XXII. XXIII. és XXIV. tételreket kivül, a többi tételre, valamint a rendes hadügyi szükséglet fedezeti elfogadtattak. — Ami a megnevezett három tétel illeti, előbb az e czéla kiküldött két albizottság jelentéseit kell bevárni.

Ezen albizottságok szerdán tartanak ülést és jelentésük tárgyalására a boszniai hitelle vonatkozó javaslattal együtt a csütörtöken tartandó ülés napirendjére tűzettek ki. A hadügyi bizottság holnap ismét ülést tart, melben a rendkívüli hadügyi szükséglet kerül tárgyalás alá.

A tengerészeti bizottság a ma délelőtt 1 órakor tartott ülésen tárgyalta a tengerészeti költségvetést. A II. tételből (fizetési és ruházati átlagok) (Pauschale) 600,000 frt; a III. tételből (szolgálat a szárazon) 5300 forint; a IV. tételből (a hadihajók kijavítása) 188,000 forint; a 3. tételből (ágyúhajók) 140,000 frt és a 4. tételből (köz-kazanok) 48,000 frt törölletett; a többi tételre változatlanul elfogadtattak. A költségvetés letárgyalása után az ülés 1 órakor véget ért.

TAMÁS FÖLFEKEDÉSI MINISZTER, BIBÁRY SÁNDÓ miniszteri tanácsos és Beretvas Endre osztálytanácsos közt egyrészlő, és báró Wodaner Mór, valamint Kopp vezérigazgató közt másrészlő folytatott értekezletet ma egyelőre befejeztettek, miután az osztrák államvasut képviselői beszömek nyilatkoztak, hogy a nevezett államvasut egy önálló forgalmi igazgatóságának Budapestben való felállítását, határozott módokat mellett mielőbb foganatosítsák s miután az osztrák államvasut által felvetett egyéb vasuti kérdések megvitatattak. A mint lapunknak illetékes helyről távirják, a magyar miniszterek kijelentették, hogy az osztrák államvasut igazgatóság ohajait és propositióit most már terjeszse be irásban a magyar kormányra. Milyhet ez meg fog történni, a tárgyalások folytatattani fognak.

Bécs, jan. 12. Az osztrák-magyar bank ma közölte kimutatása szerint az 1879. évi ki nem osztott jövedelem 2,853,676 frttal teszen; maradék-osztalékképp tehát minden részvényre 19 frt esik. A ki nem osztott nyereség maradéka 3676 frttal új számlára könyvelletett. Az 1879-ki évre eső összes osztalék részvényenként 39 frttal teszen vagtis 6 1/2 %-ot.

Bécs, jan. 12. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai tőzsdén egész határozottan beszélték, hogy a magyar lezártulási és váltó-bank füzional az alapítandó magyar kereskedelmi bankkal. A hírsok valószínűsüggel bír.

Bécsi értekezés.

Bécs, jan. 22. (Az „Egyetértés” távirata.) A mai előtőzsdén igen jó vételköz uralkodott és a jobb irányú feltekeredett s miután nem érkezett nyugtalanító politikai hírs, a forgalom emelkedő árfolyamok mellett meglehetősen kiterjedést nyert. Kedveltek voltak szállítási papírok, melyekben élénkbb forgalom fejlődött ki; figyelemre méltó emelkedés volt tapasztalható Lloyd-részvények és államvasutban. Bányapapírok szilárdak, jaredékok magasabbak, valuták drágábbak.

A déli tőzsdé is kedvező irányban nyílt meg és egyes üzekerdesi papírok újra emelkedtek. Később az üzekerdes tartózkodóbb volt, minke következtében kisebb árfolyam-ingadozás állott be. Jaredékok szilárdak maradtak, váltók és valuták szinté.

Jegyzettettek: Osztrák hitelrészv. 289.70, magyar hitelrészv. 269.75, angol-osztrák 144.—, unió-bank 109.50, lombard —, papír rente 70.00/2, államvasut 273.—, arany rente —, ezüst rente —, magyar arany rente 98.15—, 20 frankos arany 9.34—, bir. márká —.

1 óra 20 perczig jegyeztettek: Osztrák hitelrészv. 289.30, angol-osztrák 143.25, unió-bank 109.—, magy. hitelrészv. 269.—, bankgyelt 151.30, bankrészv. —, államvasut 271.50, Károly-Lajos vasut 254.—, lombard —, alföldi vasut 150.—, Lloyd részv. 644.—, papír-rente 70.—, ezüst rente —, osztr. arany rente 82.65—, magyar arany rente 98.12/2, Páris —, birod. márká 57.85—, 20 frankos arany 9.34—, 1860-ki sorsjegy —, magyar dírsorsjegy —, hitelsorsjegy —, London 117.15.

Zárlatkor a következő jegyzések törtentek:

Bécs, január 12. Hitelrészvény 289.40, lombard 84.50, arany jár. 82.60, London 116.95, galicziai 253.80, 1864-es 167.50, 1860-as 131.50, Frankfurt 57.25, nemzeti bank 85, angol-osztrák 143.30, államvasut 272.25, Napoleonér 9.33/2, rente 70.02, hitelsorsjegy 176.—, porosz penztalv. 57.85, arany 5.75, tízrai vasut 218.50, kincset. utal. 158.—.

Bécs, jan. 12. (Esti tőzsdé.) Hitelrészvény 288.40, magy. hitel 268.75, lombard 84.—, magy. jár. 97.95, papírárjárdék 69.95, angol-osztrák 143.30, államvasut 271.75, Napoleonér 9.33/2, galicziai 253.50, osztr. ar. jaredék 82.70, Nyomott.

Bécsi gabnatőzsdé.

Bécs, jan. 12. (Az „Egyetértés” távirata.) A hangulat esendes, még lanya és az árak változatlanok.

Jegyzünk: Buza tavaszra 14.60—14.65, rozs magyar 10.50—10.65, zab tavaszra 7.87—7.90, kereskedelmi zab 7.50—7.60, telegeri régi 7.60—7.75, új 7.30—7.40, májús—juniusra 8.75—8.80.

Külföldi értéktőzsdék.

Berlin, jan. 12. Játékpapírok gyűrűltek, bankok és külföldi fondok többsyire szilárdak, osztrák vasutak valamivel gyengébbek, bányarértékek keresettek.

Papírjárdék —, magy. aranyjárdék 84.50, 10 millió kölcsön 67.—, hitelrészvény 513.—, lombard 145.—, kassa-oderbergi vasut 52.80, orosz papírpenz 211.35, ezüst jaredék —, m. kincset. utalv. —, k. vas. előbb. kötv. 79.—, államvasut 471.—, galicziai 110.—, romániai 43.40, váltóer-folyam Bécsre 171.70, Csendes.

Páris, jan. 12. (Zárlati árfolyamok) 8% os évjaredék 81.72, törlesztési évjaredék 83.85, lombard 182.—, magyar aranyjaredék 84.75, 5% os évjaredék 116.52, osztr. államvasut 561.—, török sorsjegy 38.—, osztr. arany jár. 71.75, Nyugott. Az árfolyamok frankbanok értendők. A jaredékoknál a jelzett árfolyamok 100 frank névérték szerint vevendők.

Külföldi gabnatőzsdék.

Berlin, jan. 12. Buza januára 235.50, apríl — májúsra 235.50, márká 100 kilókint; rozs loco 172.—, januára 171.50, apríl—májúsra 174.75, májús—juniusra 174.—, márká 1000 kilókint; zab januára 150.50, apríl—májúsra 152.—, márká 1000 kilókint; repce-olaj loco 54.50, januára 55.70, apríl—májúsra 56.20, márká, szez loco 60.20, januára 59.80, apríl—májúsra 61.80, májús—juniusra 61.80.

Páris, jan. 12. Buza folyó hora 33.40, február—májúsra 33.50, apríl—májúsra 33.60, májús—júliusra 33.40. Liszt folyó hora 71.—, február—májúsra 71.25, apríl—májúsra 71.50, májús—júliusra 71.25. Olaj folyó hora 80.50, február—májúsra 80.75, apríl—májúsra 81.—, májús—júliusra 81.75. Szez folyó hora 69.25, február—májúsra 69.50, apríl—májúsra 69.50, apríl—júliusra 69.—, Buza, szez tartva; liszt, olaj, csendes. Idő: szép.

Stettin, jan. 12. Buza januára 230.50, mrka, apr.—májúsra 232.—, mrk, rozs loco 167.50, márká, januára 168.—, márká, repce-olaj loco 54.50, januára 56.—, apr.—májúsra 59.80, szez loco 59.10, januára 61.20.

Köln, jan. 12. Buza januára 23.75, tavaszra 23.90, rozs januára 17.70, apríl—májúsra —, repce-olaj loco 30.—, májúsra 29.50. Az árak 100 kilókint és márkában értendők.

lami szubventióban részesítettek és mindemellett az állam még sem bír befolyással a terület ügyeire. Ezek felé a Kassa-odenbergi, keleten az eszaki felé az első erdélyi vasutnak állami támogatást adja. A társulat nem tartja szükségesnek, mert ez nem szorult semmi segélyre s csak akkor esetben volna ez szükséges, ha a társulat az általa alapított állami vasúti társulatnak vonalának magától átvételét. Az állami támogatás az állam mind a részvények részéről elvárásának és jutányosnak tartja, mert az állam az egyetűttel kezelt ügyeket nem kénytelen középszéket kifizetni, hanem államkötvényekben adja a részvényeknek nem a részvényesek jobban biztosítva érezhetik magukat az állam által biztosított kötvények birtokában mint társulati igen bulliamzatos sokszor számot állig való osztások középszéki kifizetésben. A vasúti társulat a német társulatokhoz hasonlóan egyetűttel módosított ajánlja. A keleti és déli forgalomra nézve vasnyomvonalok létesítését, a Duna szabályozását és Fiumenak ábróport felépítését által való összekapcsolását látna legelőzzeribbenek.

Az állami mér felhozottak alapján semmi akadályt sem lát a vasutak államiatásában és az államnak ezt megtenni kötelességben áll az egyetűttel vasút-társulat felállítására érdekében mely egyedül van bicarva forgalmi bajaink orvoslására.

Ajánlja, hogy a társulatokkal szemben az állam a kisajátított törvényi saját nézetét szereztesse. A társulatokot a német reformokhoz hasonlóan a közeli államoktól szorított osztályozást tartja helytelennek, hanem a helyett az étek szerinti osztályozást ajánlja. A társulatok leheő lezsaláltatva a fő szükséges, s ez szerinte nem volna magán a bevételek csökkentésére, például a Németország, hol a helyi társulatok lezsaláltatva, a megélénkült forgalom a bevételek természetesen emle, így lenne az hazánkban is különösen a hazai vagy helyi specialis termékekre és ipari tárgyakra nézve. Szükséges különösen az általános lezsaláltatást és pedig egyetűttel a hosszabb vonalokon 20-30%-ot mint a mezőgazdasági termékek ber és szesz lezsaláltatásánál. A Németország minden vasúti refectia, ennek már semmi kétség, hogy a főtáca mint példát is emlit, egyessé monopolizálják a nagyban lezsaláltatást és a nekik engedélyezett refectiók által természetes kár bítul a vasutakra. Így példán a déli vasút a Schenker és Társaság 50%-ra factiót adott, hogy a Duna gőzhajás társulat déli forgalmi ellenében concentrációt és termelést, ha megis nem élnyót a szállításban nyerni óhajtott, az így egyeduralhoz volt, kénytelen fordulni sőt kérelmezte esetén magától a vasúti társulatoktól ide utasítatott. A refectio szerinte nem más mint mesterséges tarifa-képzés, melyekre szükség nincs és mely a forgalomnak csak hátrányára van. Ezek utján jót háznák az angol vas és porosz közlekedés által lezsaláltatni a külföldön más nemzetek által specialis termékeikben is kiszorítva.

György Endre az általános és állandó tarifája nézve azt kérdi, hogy elő meredeknek gondolja-e a szakértő ezeket, hogy ez semmi körülmény péld. inség fölött megváltoztatni ideológ lezsaláltatni ne lehessen?

Boros semmi esetben sem enged kivételt, sem átmeneti, sem helyi, sem hosszú, sem rövid vonalok, mert szerinte a tarifák a lehetőleg minimálisan lennének alászállítandók. Akisebb vasutvonalak, melyek ezen tarifa mellett fenn nem állhatnak a nagyobb vasutakhoz lennének eszaktalodók. Triest és Fiume felé szorított elzsaláltatási tarifát reform által közel dítik. A mezőgazdasági érdekek kivál a mellételekintek is nagyban befolyásolják a tarifát: viszonyait. Tízmentes anyagok fokmértenessége megfosztásból, mindezek szorban csak azon esetben lezsaláltatandók és szükséges ha egyetűttel tarifá fog forgalomba hozatni. Vizeink nagy mértékben fél kell használnunk a közlekedés előmozdítására. E részben már egy tekintélyes nemzsgazdaság és a mérnök-egylet megindította a mozgalmat. Szükséges a Vukovár-Szaesvai eszatorna építése a Kupa szabályozása, mely egyetlen teremt kikötőt Fiume felé vezet.

Utána Károlyi Sándor szakértő terjeszt elő véleményét, különösen a vizi utat felhasználást és a mezőgazdasági közlekedésügyi tanácsot illetőleg, felmiliti, hogy a bécsi pályát a vasutak közvetítése folytán orosz és oláh buzával árszakták el, melyben hazánk s különösen malomiparunk nagy konkurrens bír; tehát ezek behozatalát eszoktentezni kell, s pedig a vámok rendezése s a differenciális tarifák megszűntetése által. Beismeri, hogy a vámtarifák nálunk igen magasak, de azoknak egy állandó színvonalra lezsaláltatás még sem helyes, mert a különböző viszonyok a forgalomra is elő befolyást gyakorolnak, melyekre tekintet nélkül lennünk nem szabad.

Folyamlatlanokat oly kedvezőnek találja, mely kereskedelmi céseké módosított rendkívül előnyűt nyújt. Első iszben a Duna pozsonyi ágai, mely legelőbb akadályt gördít a hajózás elé - szabályozandó. A Maros, a Béga, mely a múlt század óta egészen eliszaposodott, sígösen kijavitandó.

nézve teljesen vesztélytelenek, az alkalom pedig igen kedvezőnek látszik, hogy azon pártnak, melyhez tartozik, minden különös áldozat nélkül fontos szolgálatot teljesítsen.

Ezen elmékedések pedig azon további érkelesi meggyőződésre vezettek, hogy gróf Zichy Eugén szorban forgó elléses kitalvány terjesztésére valóban törekedett, s épen ezen szándékát volt valószínű, midőn őt a mi előőrünk váralanul feltartoztatta, s elfogta.

Ezen meggyőződésel összhangzólag azon indokok is fel voltak fedezhetők, melyek gr. Zichy Eugén arra bírják, hogy a kitalványoknak kocija lenn letűt eszupán koronokora tévedésével s nem bűnös szándékkal akadályozta. Semmi esetre sem a ragyalek szorban érzete volt azt a mi a grófnak ezen állítást adta ajkaira: hanem azon agszalodók, hogy komorokabálva szembesítetik, kinek ragyszalodásolt talan megvárható azt, hogy azt mentve, a tévedés tévedés eszere de azon bűnös szándékot - melynek bevallása a halálbüntetést eredményezi vala - magára semmi eszere sem vállalta volna.

Ezek után elvezett mindazon támpont, melynek alapján a hadbíró véleményét előtű határozatokat hozhatom volna: míg infelől azon nagy vesztély, mely ez időben a hazát fenyegette, melynek elhárítására küldetésesen szerencsés megoldás különös fontossággal bírt - mely miatt madag oly szorosan tehatatallomul a társulat minden hasznos faju bicarokel szemben a hadbíróvélemények legszorított bevezetését parancsolta.

Ez elismertem, hogy gr. Zichy Eugén azon bűnökét, melyekét ádólistát, csakugyan eköveit, ezáltal életét eljátszotta, s a köztű általi kivégzést büntetésül megérdemelte.

Igen előnyös volna, a hol tudnillik ez lehetséges - a lezsaláltatást alkalmazni; mert tény az, hogy ezeken a szállítás 40-50 százalékkal előcsőbb, mint gőzhajózás útján, s az arány 60-200 körű. De minthogy a Duna nemzetközi folyó, tehát ezen lezsalát is közösen volna felállítandó, s pedig Dévényfűl Budapestig s ezután a Ferenc eszatorna torkolatig lenne a lezsalát - bír szalagot tartva elhelyezendő. A Ferenc-eszatorna ennek elhelyezése - t. i. a lezsalát - semmi nehézséget nem jár. A Ferenc-eszatorna torkolatától Titelig szintén volna a lezsalát alkalmazandó, míl által a társulat közlekedés ez irányba terelődött. A Maros és Körösök a Tiszába s ebből a Ferenc-eszatornába át a központtal összekötés télestitendő. Igen fontosnak tartja, ha nem is a közel jövőben, a Duna és Tisza közt egy budapest-eszatornába eszatorna létesítését, mely a Béga vidékét hozná közelebb a fővárossal. A Suez nem rég nálunk tartott beszédére reflektálva, szenisidő de ki nem viheto eszámok tartja a fekete tengerek az éjszaki illetoleg a Duna, Rajna és a bodeni-utján Stajezsalával való összekötését, nem kívánja létesítendőnek nemzetgazdasági érdekekben sem, mert ez által szabad ut nyílhatnék az orosz és oláh nyersterméknek könnyebb behozatalára. S minthogy a vasutaknál többől még fog nyitnani, a konkurrenca ellenében ezak a vámok behozatalát ajánlja. Ohajtna, hogy a duzagőzhajózás társulat vállalja el a vizek szabályozását és emilit lezsalátatási létesítést, de csakis azon esetben, ha ez kész alá vetni magát azon társulatnak, melyek az állam fog kiszámni s a kormányt ügyel vezetésére befolyást engedni. Különösen égető szükségek találja vizi ut létesítését Fiume felé. A vasutak államiatával tétel nem ajánlja, csak ha az állam ezzel jó üzletet esml. Javaslja, hogy a miniszterium kebelében egy közlekedési tanács alakítsanak, mely mind a vámokra, mind a tarifák befolyást gyakoroljon. Ohajtna ezen kívül a közlekedési miniszteriumban egy adminisztratív vizi tanács létesítését, mely vizáradás, vízvesztély és vízhasznosítási kérdésekben lenne tanácsadó. Egy harmadikat, mely hasonló horderejtű, ajánl még, s ez a technikai tanács, mely az állami építések, szárazföldi és vizi utak létesítésére volna befolyással.

Boros ezután az általa javasolt állandó tarifák mervességét ad módosítja, hogy azok a körülményekhez képest, de csakis a maximális tarifák alatt változtatathatók.

Ezzel a mai értekezlet véget ért.

Budapesti áru- és gabnatózsda.

Buza a vizek folyton emelkedése következtében a tulajdonosok által jobban kintudott, de másfelől a vételdek is élelkekben mutatkozott s 15,000 mámmza gyengébb fajú buza adottot el változtatlan árak mellett.

Az irány szilárd.

Hivatalosan a következő kötések jegyzetettek: Buza, Tiszavideki: 700 mm. 77 k. 14.10, 300 mm. 76 k. 14.05, 500 mm. 76 k. 14.00, 76 k. 14 ft átlag árban, 1000 mm. 76 k. 13.85 tavallal kevert, 600 mm. 76 k. 13.85 tavallal kevert, 300 mm. 75 k. 13.50 tavallal, 1000 mm. 75 k. 13.50 vegyíték.

Beeskerek: 2200 mm. 76 k. 14 ft 10 krajczár.

Marosi: 2500 mm. 75 k. 13 ft 80 kr. Beeseti: 500 mm. 75 k. 13 ft 80 kr. Pestvidéki: 600 mm. 75 k. 13 ft 60 krajczár.

Felsőmagyarországi: 1250 mm. 76 k. 13.65 kr.

Magy. é-vidéki: 200 mm. 76 k. 13 ft 40 kr. tavallal.

Mind három havi ideig adatott el. Rozs s más gaboneméletekben igen esékely forgalom volt változatlan árakban: Eladott: Tengeri új 200 mm. 7.05, 250 mm. 6.95. Arpa, takarmány 100 mm. 7.75. Arpa égetni való 310 mm. 8.25. Határidőzet forgalom nélkül és változatlan árakban zárdott.

Szokványbuza tavaszra 14.70-14.75. Bánáti tengeri május-júniusra 8.70-8.75. Zab tavaszra 7.65-7.70.

Déliutáni forgalom

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 14.70, 2500 mm. 14.72 1/2, 2500 mm. 14.75. Zab tavaszra 1400 mm. 7.60, 1400 mm. 7.62 1/2.

Esti zárlat

Külföldi tudósítások után, szokványbuza tavaszra változatlan, bánáti tengeri május-júniusra 2 1/2 kral, zab tavaszra 5 kral eszoktettek. Szokványbuza tavaszra 14.70-14.75. Bánáti tengeri május-júniusra 8.70-8.75. Zab tavaszra 7.60-7.65.

Terményekben ma is gyenge volt a forgalom. Zsirfélé valamivel szilárdabb, szalonna 47-ent kötetett, szilva üzletelen, szesz eszesedése.

Értéktáblázat

Párisi szilárd árfolyamok az előtűzsze kedvező hangulatban nyílt meg. A déli tőzsdén élelkekben volt a vételdek különösen helyi papírok, takarékpénztárak és malmban, melyek lényegesen emelkedtek. Szállítási vállalatok is magasabbak. Vállók és valuták szilárdak. A forgalom a déli tőzsdén elég nagy kiterjedést nyert. Az elő tőzsdén

osztrák hitel részvény nem effektív 292.50-293.80, aranyárakék 98.15-98.00 kötetett, Franklin 136, Unio bank 108.50-ent kötetett. A déli tőzsdén

osztrák hitelrészvény 289.50 pénz, nem effektív 293.80-293.50-ent kötetett, magyar hitel 270 pénz, magyar aranyárakék 98.30, szállításra 98.15-98.20-ent kötetett, vasnti kölcsön 116 1/2, pesti kereskedelmi bank 643-645, kézműves bank 87-87.50, unio bank 109.50-ent kötetett.

Konkordia-malom 555-560, Erzsébet 310-305, Lujza 307-310, sítők és molnárak 340-345, Pannónia 1540-ent kötetett. Vasutak közül eszaki-keleti 141, erdélyi 129, orosz. közp. takarékp. 122-123, fővárosi 425, külvárosi 70-ent kötetett. Ganz és társa vasntőde 399, Gschwindt 285, Drasche 92.50-93, Franklin 135-136-ent kötetett.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsei táblázatunkon.

Déliutáni forgalom

A déliutáni forgalom igen eszendes irányzat mellett indult meg. Osztrák hitelrészvény nem effektív bécsi zárlati kurzusok vételével 292.30-ent közetett, emelkedett esékely üzletek mellett 292.90, eszoktettek ismét 292.60-ig.

Magyar aranyárakék 98.10-98.15 közt jött forgalomba.

Esti tőzsde

Az esti forgalomban osztrák hitelrészvény 292.70-292.80-ig emelkedett, berlini langháb tudósítás után hanyatlott 292.60-292.50-ent, zárlat 292.40-ent. Magyar aranyárakék kedvezőlenebb párisi tudósítás után 97.90-ent zárlat.

Az oroszországi gabnatózsról

Az év jelen szakában az orosz gabnátot nem szokott ugyan oly élelnek lenni, mint egykor, de az idű a határozatokat szilárd irány dászára, szorítottan ülétihiány mutatkozik. Ha a külföldi behatározat vizsgálat alá vesztűt, azt találjuk, hogy e hiány a nagyobb szálmányok gyér voltában és az eladók túlságos követeléseiben gyökerezik. Sz. P. tértérőt a novemb. 8-án december havi szállítást megugyólván egészen elmaradtak; az ország borsjében és közlekedés a téli kikötőkben nagyon korlátozott a bevitel, mert az idűjárás viszonyok fölötte megnehezítik a szállítást. Ennyi-ent tehát a bevitel hiánya igen természetes; de másrésztől az idű silány termés-ent és a mód nélküli feliszagított áraknak is tulajdonítják. Hogy mennyire túlságos ez az árak, tudnunk a nemzetközi üzleti állapotok megvizsgálásából.

Telintünk szű mindenkéltűt Angolországban a kereskedelmi összekötés-ent legelőbb fogasztó középontjában. Első sorban azt fogjuk látni, hogy Amerika ez ötven év óta nagy kérdésbe jó megnyitást és minőség dolgában egyaránt szerit termésével, mely az 1878-diki hozatást teljes 7 százalékkal mulja felül. - Amerika mellett Oroszország volt idű Nagybritánának legnagyobb gabnatózsdája. - De egyelőbb hagyunk a két termelő államot figyelmen kívül s lássuk a többi országokat! - Éjszak-ent a német hozatás 1878 dik évig átlag vére 17 százalékkal nyílt az egész szükségletek, az idű óta 8% hozatás 14%, list szállítással járult Angolország beviteléhez. Az utolsó évek lezsaláltatásában természetesen következtetve, jognak van hinni, hogy Németország gabnátvitelét nagy mérvű eszoktetteknek eszélje. - Franciaország az 1878-ig 3 százalékkal növelte Anglia bevitelét, de 1878-ig fokozatosan alább szállta 1 1/2% eszoktettek. - Magyarország Spanyolországban az idű általában rossz termés-ent, ugyannyira, hogy a maguk szükségletei is jelentékeny pótlékot igényel. - Ezek ellenében Egyiptom gazdag szállító gyantán lép fel. Idei exportja a múlt év kivételével háromszorosát képezi. - India és Ausztrália dunan ellátják az egyesült királyságot gabonával. - India 1877 ben körülbelül egy millió maltet vitt be Angliába; Ausztrália pedig új év előtti termés-ent megkésztetve. A szigeti kontinens és Uj-Seeländ a múlt év január havának eszéljétől november hó eszéljéig 450,000 maltet szállított Angolországba, míg 1878-ban csak 290 ezeret. Az utolsó év termés-entéről szű ausztráliai hírek szintén kedvezők.

Amerikának az emult évben teljesen elélelítő természete volt, a mint azt már fentebb is emilitettük. A tavalyi, mely szintén jó ütött ki, 7 1/2%-al mulja felül; ugyszintén a 77 belt is, melynek ellenében 23 százalékos többletet mutat, sőt a 76-iki termés-ent 53%-al nagyobb. Amerika eszafelől oly hatalmas hauss-ent helyz kilátásba, mely az eddigieket messze túlszárnyalja. A new-yorki piacban már 1878. november hában is idétek elő ilyen hauss-ent, melynek jogellőségét maguk az amerikai hauss-ent látték be a mesterséges árak eszoktattal tudták fenntartani, hogy a vésszára becsatolt 19 millió bushelt megváltották. - A múlt (1879) év január havában a spekuláció - köztudomás szerint - fűnyesen sikerült. Október közepén New York b 110 centes tartották a buza bszelét; azóta 160 centes eszagták fel az árakat. Amde ez eszupán az-ent történtek, mert 28 millió bushel buzának megvétele és beraktározása vált szükségessé; s mennyiség körülbelül 45 millió dollár roppant értékének telet meg. E rendkívül árk a new-yorki szállítást teljesen megakasztották, mert az amerikai hauss-speculáció előtt senki sem akar meghajolni. A jelenben érvényes angol jegyzések sokkal mérsékelteltek a new-yorkiaknál. Londonban 5-10%-kal eszoktábban kaphani amerikai búzát, mint New-Yorkban. De nem szabad felednünk, hogy a new-yorki spekuláció roppant peszeszoktattal rendelkezik, s egyelőbb be fogja várni a pillanatot, melyben a főbb európai telepek több-ent kevésbé jelentékeny készletei megfosztanak. Noha kétséget szenved, de mégsem lehetetlen, hogy az újvilág és példiatlan hauss-speculatioval új győzelmet arat és árditációzt megint érvényre jutassa, ha csak Anglia, és Európának többi országai jobban nincsenek ellátva, mint a hogy azt Amerika hiszi és az aratás beidátja a közönséges napi szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Ezek megvilágítás után vissatérünk az orosz gabnátotokra. - Az adott viszonyok között egészen helyőn volt, hogy a helyföldi piacok szilárd hangulatát jognak tekintsük; ugylétszik nekünk, hogy az eladóknap épen hangulatot kell-e felhasználni, a helyett, hogy az a feliszagított árakra támaszkodnak, melyek az európai piacok konjunkturáján kívül esnek, s a melyek nagyon vesztélyesekké válhatnak, ha Amerika részéről hanyatlás következne be.

Elvitáztatlan tény, hogy termés-ent fölötte mérsékelt. - Vaannak nagy és gazdág kerületnek melyek a megelőző években jelentékeny fölösleg birtak, mely az idű határozott hiányt szenvednek. - Mindazonáltal létezenk egyes vidékek, melyek jó köztermetést tudnak felmutatni s bizvást lesz anyi többletetűn, a mennyivel Magyarországra a Rajnavidek, Frankon és Spanyolország szükségleteit pótolhatjuk. - Gabnátaink megelétősen e-entekedtek; a rozs, melynek tavalyi szű minőségét 7 1/2 rubelért vászrolták, július és augusztus hónapokban 10 1/2 rubelre érték. Rozslistre, melyet a nishnyei országos vásáron 6.20 rubelre tartottak, 8 rubel-n alul nem találkozik eladó. Buzában meg sokkal bajosabb üzletet eszmlni. A zabban, melyből jó köztermetésű volt, szintén így áll a dolg. Mintűn a múlt hét folyamában piacunkon körülbelül 300,000 ezer zabot vászroltak 4.00-4.20 rubeljérel, jelenleg 5.10-5.25 rubel az ára. - Ezen eszorítás követeléseket a vakmór és veszed-lmes spekuláció közű vójúk szorítottak és sokkal eszszorítottak tartjuk, ha ez eladók idelejárton beírják a jó árakkal, a helyett, hogy megelétőző követeléseiket kiteszik a gyors hanyatlás eszelyneik!

Üzleti hetiszemle a bécsi piacról.

Bees, jan. 11.

Az üzleti világ most az 1877. évi mérleg összállításával van elfoglalva és mintűn a viszonyokban nincsen semmi rendkívüli az üzleti transzaktúra általában, kevés figyelmet fordítanak, miáltly egy a bel-mint a nemzetközi üzlet helyzete nyugodt. Az 1879-diki mérleg nem lesznek épen kedvezőlenebb, különösen ki fog tűnni, hogy az üzleti vesztélyes fizetéseketbeszoktettekben sokkal kisebbek, mint voltak 1878-ban. Ez összefüggésben áll a szépen előrehaladó

hisztio-processusnak, melyet az osztrák-magyar üzletvilág megindított, de jó részben annak is tulajdonítható, hogy a hitel feltételek sokkal szorítottak.

Az árszivesztély a fővárosra vére emult, de annál nagyobb most a vesztély a vidéki városokban. Az olvadó hiteltömegek és resz laposodnak közvetlenül a folyók rohamos emelkedeték és a monarchia keleti és eszaki-keleti vidékei teljese el vannak árasztva. Ha az eddigi károk nem jelentékenyek is, annál nagyobbakot kell meg tartanunk, mert a legelőbb hóesés által a vízárongás növekedett.

Gabnátot. Az amerikai gabnátotközlekedés idű még mindig azon véleményben van, hogy Európában egy igen nagy gabnátotközlekedés fedezetlen maradt. Csak ugy magyarázható meg, hogy az amerikai gabnátot legmagasabb árkaitól igen kevést vesztettek. Az Ozeceanon túl nagy tévesztésben vannak az iránt és arról meggyőződhetnek abból is, hogy meggyőződhetnek arról is, hogy az amerikai gabnátotközlekedés nagy köznyességgel fosztatnak. Oroszországból is nagy mennyiségben érkeztek a gabna. Különösen a mi üzereketünk is rendli, hogy az áraknak emelkedniök kell, habár nem oly mervben, mint az Amerikában hiszik. Galicziából a búzások követeléseiben a héten kisebbek voltak a szállítások, de kiegyenlítették a hiányt a magyarországi szállítványok. Különböz gabnátot érkezett 60000 métermázs, list 10000 métermázs, az összes transzió 90000 métermázs. Az elű gabnátot közlekedés az idű gabnátot közlekedéshez képest a többi országokhoz az idű 1878-diki hozatást teljes 7 százalékkal mulja felül. - Amerika mellett Oroszország volt idű Nagybritánának legnagyobb gabnátotközlekedés. - De egyelőbb hagyunk a két termelő államot figyelmen kívül s lássuk a többi országokat! - Éjszak-ent a német hozatás 1878 dik évig átlag vére 17 százalékkal nyílt az egész szükségletek, az idű óta 8% hozatás 14%, list szállítással járult Angolország beviteléhez. Az utolsó évek lezsaláltatásában természetesen következtetve, jognak van hinni, hogy Németország gabnátvitelét nagy mérvű eszoktetteknek eszélje. - Franciaország az 1878-ig 3 százalékkal növelte Anglia bevitelét, de 1878-ig fokozatosan alább szállta 1 1/2% eszoktettek. - Magyarország Spanyolországban az idű általában rossz termés-ent, ugyannyira, hogy a maguk szükségletei is jelentékeny pótlékot igényel. - Ezek ellenében Egyiptom gazdag szállító gyantán lép fel. Idei exportja a múlt év kivételével háromszorosát képezi. - India és Ausztrália dunan ellátják az egyesült királyságot gabonával. - India 1877 ben körülbelül egy millió maltet vitt be Angliába; Ausztrália pedig új év előtti termés-ent megkésztetve. A szigeti kontinens és Uj-Seeländ a múlt év január havának eszéljétől november hó eszéljéig 450,000 maltet szállított Angolországba, míg 1878-ban csak 290 ezeret. Az utolsó év termés-entéről szű ausztráliai hírek szintén kedvezők.

Amerikának az emult évben teljesen elélelítő természete volt, a mint azt már fentebb is emilitettük. A tavalyi, mely szintén jó ütött ki, 7 1/2%-al mulja felül; ugyszintén a 77 belt is, melynek ellenében 23 százalékos többletet mutat, sőt a 76-iki termés-ent 53%-al nagyobb. Amerika eszafelől oly hatalmas hauss-ent helyz kilátásba, mely az eddigieket messze túlszárnyalja. A new-yorki piacban már 1878. november hában is idétek elő ilyen hauss-ent, melynek jogellőségét maguk az amerikai hauss-ent látték be a mesterséges árak eszoktattal tudták fenntartani, hogy a vésszára becsatolt 19 millió bushelt megváltották. - A múlt (1879) év január havában a spekuláció - köztudomás szerint - fűnyesen sikerült. Október közepén New York b 110 centes tartották a buza bszelét; azóta 160 centes eszagták fel az árakat. Amde ez eszupán az-ent történtek, mert 28 millió bushel buzának megvétele és beraktározása vált szükségessé; s mennyiség körülbelül 45 millió dollár roppant értékének telet meg. E rendkívül árk a new-yorki szállítást teljesen megakasztották, mert az amerikai hauss-speculáció előtt senki sem akar meghajolni. A jelenben érvényes angol jegyzések sokkal mérsékelteltek a new-yorkiaknál. Londonban 5-10%-kal eszoktábban kaphani amerikai búzát, mint New-Yorkban. De nem szabad felednünk, hogy a new-yorki spekuláció roppant peszeszoktattal rendelkezik, s egyelőbb be fogja várni a pillanatot, melyben a főbb európai telepek több-ent kevésbé jelentékeny készletei megfosztanak. Noha kétséget szenved, de mégsem lehetetlen, hogy az újvilág és példiatlan hauss-speculatioval új győzelmet arat és árditációzt megint érvényre jutassa, ha csak Anglia, és Európának többi országai jobban nincsenek ellátva, mint a hogy azt Amerika hiszi és az aratás beidátja a közönséges napi szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év előtti collossal petroleum-konjunkturára, midűn az óriási hauss-ent vált gyorsasággal ugyan ly baissé követe. - Amerika az emult évben sok szerencsétlűt üzerekedett, a menyinyben az európai termékek kedvezőlen állapota is előnyére vált. - Európa a jelenlegi árszironok ok mellett bizonyára tartózkodni fog attól, hogy Amerikával a rendes szükségletek beszerzésére nem szorítottak.

Amerika ilyenét körülmények között - mintűn a döntő szerepekhez hozzászokott - őrmest adja a szorított-ent, mely az európai piacok slatt - v. léságát keresi; csak hogy nem mind ére el azt a mit árk; jól emléksünk meg a néhány év

